

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Завантажити на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 93 (1146).

ЧЕТВЕР, 9. СЕРПНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 9th, 1928.

№ 93 (1146).

VOL. X.

ЧІЧЕРІН НАТЯКАЄ НА ПОТРЕБУ ПІДПИСАННЯ ПАКТУ КЕЛОГА.

Народний комісар закордонних справ заявляє, що пакт не може запобігти війнам, бо нічого не говорить про обов'язкове роззброєння. — Незапрошення радянського уряду підписати договір вказує на те, що пакт буде інструментом ізоляції й боротьби проти Радянського Союзу.

МОСКВА, 6. серпня. — Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ, видав для газет довгу заяву, в якій натякає на те, що Радянський Союз повинен бути одною з тих держав, що перші підпишуть анти-військовий договір державного секретаря Келога.

Чічерін сказав, що незапрошення Злученими Державами Радянського Союзу підписати пакт вказує на "стремління зробити пакт інструментом ізоляції (відокремлення) й боротьби проти Радянського Союзу". Заява каже, що пакт не є в силі запобігти війнам, бо нічого не говорить про обов'язкове роззброєння.

ВАШИНГТОН, 7. серпня. — В державній департаменті сказано сьогодні дефінітивно, що

Комінтерн закликає до боротьби проти війни

РОБІТНИКИ МУСЯТЬ ВІДБИТИ НАПАД ІМПЕРІАЛІСТІВ НА РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

Комуністичний Інтернаціонал закликає переміняти майбутню капіталістичну різню в громадянську війну.

МОСКВА, 4. серпня. — З нагоди 14 роковин імперіалістичної війни шестий Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу видав свій візую до робітничого світу цілого світу:

До робітників і селян всіх країн. До всіх угнетених народів. До всіх Комуністичних Партій.

Минуло 14 років від вибуху світової різни. Імперіалісти заявляють, що світова війна була останньою війною, але тепер скрізь бачимо ознаки нової війни, до якої капіталістичні держави готують приготувати.

Імперіалісти відкрито ведуть збройну інтервенцію проти китайської революції. Тисячі вбиваються через те, що імперіалісти домагаються контролю китайських ринків. Теперішня інтервенція загрожую світовому миру.

Війна проти С.Р.С.Р.

Воєнні приготування проти Радянського Союзу ясні, як день. Імперіалісти змінюють свої армії і зброєння. Мільони

доларів витрачається на зброєння.

Завзята боротьба за ринки може закінчитися лише війною. Тепер, більше як в 1914 році, імперіалісти закривають свої воєнні приготування націоналістичною маскою, Лігою Націй, пактом Келога і т. п. Мета всіх цих зусиль зводиться до того, щоб перекопати робітників, що скасували війни і є можливі в ринках капіталістичного суспільства.

Капіталісти бажать сховати перед робітниками небезпечну правду, що єдиний спосіб знесення війни полягає в поваленні капіталізму і введенні диктатури пролетаріату.

Імперіалістичні агенти.

"Соціалісти" й "паціфісти" свідомо або несвідомо допомагають імперіалістам баламутити робітників, щоб втягнути їх в слідуєчу війну.

Комуністичний Інтернаціонал апелує до всіх робітників і каже: Геть з імперіалістичною війною! Боріться всіми способами проти війни. Ставайте

по стороні Радянського Союзу проти імперіалістів!

Комуністичний Інтернаціонал апелує до всіх робітників демонструвати під цими кличками проти імперіалістів та їх "націфістичних" і "соціалістичних" агентів!

Поміч китайським робітникам.

Робітники мусять енергійно помагати китайським робітникам. Воєнні хмари на горизонті Радянського Союзу мусять спонукати робітників підприємств енергійній міри для оборони Радянського Союзу. Лише найенергійніша боротьба може поставити робітників у таке становище, що вони зможуть поставити опір імперіалістичній війні, без огляду, чи вона прийде наслідком внутрішніх суперечностей між імперіалістами, чи наслідком їх спільної ненависті до Радянського Союзу.

Всі комуністи, революційні робітники й селяни мусять працювати, щоб переміняти імперіалістичну війну в громадянську війну проти імперіалістичної буржуазії.

Хай живе китайська революція! Хай живе Радянський Союз! Геть з міжнародним імперіалізмом!

Шестий Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу.

СТРАЙК ТЕКСТИЛЬНИКІВ ПОШИРИВСЯ НА ФОЛ РІВЕР, МАС.

Робітники домагаються скасування 10-процентної знижки платні, що вийшла в силу від 30. січня. — Досі арештовано 20 страйкуючих пікетчиків.

ФОЛ РІВЕР, Мас., 6. серпня. — Текстильний страйк у Нью-Бедфорді, що обняв 28,000 робітників і триває вже 16 тижнів, поширився сьогодні на Фол-Рівер. Кількасот робітників у фабриці Американ Принтінг Ко., найбільшій з 94 фабрик у цьому місті, застрайкували проти 10-процентної знижки платні, що вийшла в силу від 30. січня.

Страйку не підтримують трейд-юні Американської Федерації Праці в цьому місті, але є вислідом агітації фабричних комітетів, що керують страйком текстильних робітників у Нью-Бедфорді.

ФОЛ РІВЕР, Мас., 7. серпня.

— Тут переведено сьогодні дев'ять арештованих, коли поліція розігнала пікетів перед фабрикою Американ Принтінг Ко., де кількасот робітників вийшли вчора на страйк. Вчора ввечерю арештовано було 11 пікетчиків, так що всіх арештованих є тепер 20.

Страйк був викликаний вчора фабричним комітетом, який керує страйком 28,000 текстильних робітників у Нью-Бедфорді. Страйкері в Фол-Рівер хочуть добитися скасування 10-процентної знижки платні, що вийшла в силу кілька місяців тому, а також домагаються 20 проц. підвишки платні.

Уряд Югославії викликав військo проти хорватів.

ВІДЕНЬ, 7. серпня. — Денешні з Загребу кажуть, що не-підтверджена поголовка про те, що провідник хорватської селянської партії Стефан Радіч помер від ран, отриманих під час стрілянини в парламенті, стягнула до його вилі тисячі розворушеного населення обох полів. Для рятуння селянського провідника покликано спеціалістів з Відня й Мінхену.

Повідомляють, що білгородський уряд викликав кілька сербських полків до Загребу для здушення розривів на випадок смерті Радіча.

БІЛГОРОД, Югославія, 4-го серпня. — Новий прем'єр Ангін Корощек відкинув догадки Хорватів і підкреслює, що всі рішення "самочинної хорватської скупщини" будуть відкинені. Нетусяцький договір, який дає право Італіям купувати землю в прикордонній полосі, буде ратифікований, а всі "незаконні" зібрання Хорватів уряд буде розганяти військовою силою.

Стефан Радіч, провідник хорватської селянської партії, що був одужав, має запалення легенів і вмирає.

ПОЛІТЕМІГРАНТИ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ ПРОТИ УНДО-ФАШІЗМУ.

Вечір політичних емігрантів Західної України, що відбувся в Харкові, ухвалив резолюцію протесту проти ворожих виступів у польському сеймі представника українських УНДО-фашистів Левицького, скерованих проти С.Р.С.Р., а також проти Радянської України.

"Вчорашні вороги, — каже резолюція, — польська й українська буржуазія об'єднують сьогодні, щоб захистити свої класові інтереси визискувачів і грабників, для боротьби проти робітничо-селянського революційного руху."

Далі резолюція відзначає:

"Робітничо-селянські маси тепер уже добре знають, яку "Україну" об'єднує УНДО-фашизм і петлюрівщина за підтримкою польського жандарма, замість Радянської України. Ми, політемігранти Західної України, протестуємо проти пнів і задумів західно-українських лакеїв польського фашизму, закликаємо робітників, селян, трудову інтелігенцію всіх пригнічених українських земель закордонної України, підняти свій голос протесту проти західно-світового імперіалізму та його польських й українських наймитів."

Укладають плани боротьби проти комуністів.

АТЛЕНТИК СІТІ, 3. серпня. — Екзекутива Американської Федерації Праці, що відбуває тут засідання, поки що відложила на бік справу "високої політики", а зайнялася справою, що блище дотичить робітничий рух. Головну увагу зосереджено на справі збільшення комуністичної діяльності, що "загрожує" робітничому рухові. Центри найбільшої комуністичної активності бюрократи А. Ф. Праці додають у Нью-Бедфорді, Пенсильванії й Нью-Йорку та вкладають плани боротьби з "червоною небезпекою". Планована краєва кон-

венція майнерів, конвенція текстильних робітників і ситуація в кравецькій індустрії Нью-Йорку найбільше непокоять екзекутиву А. Ф. Праці.

Дискусію над політичною програмою, тобто над тим, котрего з капіталістичних кандидатів на президента рекомендувати робітникам, відложено на останню сесію ніби тому, що на засіданні нема присутніх всіх членів екзекутиви. В дійсності ж це зроблено тому, що нема одностайної думки серед членів екзекутиви відносно цієї справи.

АХМЕД ЗОГУ ПРОГОЛОСИТЬ СЕБЕ АЛЬБАНСЬКИМ КОРОЛЕМ.

ЛОНДОН, 7. серпня. — Альбанія, яка після короткого панування князя Вільгельма Віда стала республікою, незадовго може знову стати монархією. З достовірних жерел у Тірані повідомляють, що альбанський парламент добровільно розв'язався, щоб зробити місце установчим зборам. Вони зберуться 25. серпня для зміни конституції й буде проголошена монархія з теперішнім президентом Ахмедом Зогу як королем.

Після ухвалення теперішньої конституції в 1925 році з Ахмедом Зогу як президентом, він старався дістати згоду Югославії й італійських дипломатів на переїзд Альбанії в мо-

нархії. Югославія відмовилася зробити це, а Італія погодилася в принципі.

Від того часу Ахмед Зогу працював успішно для здійснення свого заміру й тепер усю є готове до зміни.

Однак в самій Альбанії невдоволені з правління Ахмеда Зогу. Альбанці, розкинені в різних сторонах Європи, апелували в червні до ради Ліги Націй, щоб ратувала їх від тиранії Ахмеда Зогу.

В липні альбанська поліція арештувала і стратила трох мужиків за змову на життя Ахмеда Зогу. Незадовго після того знайдено бомбу у вилі Ахмеда Зогу в Дураццо, яку він мав віддати.

ЮНІІ ЗАЛІЗНИЧНИКІВ В АНГЛІЇ ВІДКИНУЛИ ЗНИЖКУ ПЛАТНІ.

ЛОНДОН, 3. серпня. — Після оповіщення Дж. Г. Томаса, що угода про знижку платні на 2 1/2 проц., яку він підписав із залізничними компаніями, є ознакою бажання залізничних робітників "спастися великій залізничній країні", ексекютиви 18 юнії залізничників відмовилися підписати цю угоду.

Міліон залізничних робітників мали бути обняті знижкою

платні, якщо угода була б підписана.

Оповіднення, що Томас підписав угоду з компаніями, стрінулося з гострою критикою серед залізничних робітників, які уважають цей крок зрадою й домагаються прогнання Томаса. Відкинення знижки платні юніями залізничників є великою перемогою над угодовцями з правого крила.

НІМЦІ ВИСЛАЛИ НОТУ ДО ПОЛЬЩІ.

БЕРЛІН, 3. серпня. — Німецьке міністерство закордонних справ вислало вчора до польського уряду ноту, в якій остерігає його перед нагромадженням польського війська на литовським кордоні.

Уважають, що антагонізм між Литвою а Польщею викликає орган Півсудського "Глос Правади", який надрукував фальшиві повідомлення про мобілізацію литовської армії й прикордонні сутички.

Польська армія, що є під командою французьких офіцерів,

робила маневри в Грауденці й нагло дістала приказ повернутися до касарень та чекати на поклики до негайної служби.

ЛІГА НАЦІЙ БУДЕ ВИРІШУВАТИ СПР.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 8. серпня. — Секретаріат Ліги Націй скликав сесію ради Ліги Націй на 30. серпня під головуванням філіанського міністра закордонних справ Проклопа. Найважливішою справою на програмі сесії є польсько-литовська ситуація.

МІНЦЕНБЕРГ ЗАКЛИКАЄ ДО ПРАЦІ В МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ.

МОСКВА, 20. липня. — На засіданні конгресу Комінтерну 20 липня першим у дебатах на доповідь тов. Бухаріна про діяльність Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу виступив тов. Мінценберг (Німеччина).

Комінтерн, — сказав тов. Мінценберг, — зобов'язав Компартію провадити роботу в масових організаціях. Але наша діяльність і наші успіхи щодо цього відносно невеликі. Наше головне завдання — дістатися до масових організацій, що перебувають під соціал-демократичним та буржуазним впливом, завоювати їх і зміцнити організації, що прилягають до нас.

Головна мета нашої роботи

в масових організаціях — зацікавити міліони індивідуальних робітників політичною та економічною боротьбою й організації об'єднати робітничі маси, що співчують С.Р.С.Р. Ми повинні зуміти випередити наших ворогів, утворюючи організації для задоволення потреб мас. Теперішні масові організації, що прилягають до нас, досягли в своїй праці великих наслідків. Але по деяких ракурсах ми ще занадто мало попрацювали.

Конгрес має серйозно розглянути проблеми масової агітації й дати відповідні директиви В.К.К.І. та Комуністичним Партіям, щоб за їх допомогою ми змогли завоювати міліони безпартійних робітників.

ЯК ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ ЮВІЛЕЙНИЙ МАНІФЕСТ НА РАД. УКРАЇНІ.

Уряд У.С.Р.П. провів низку заходів до здійснення ювілейного маніфесту Ц.В.К. С.Р.С.Р. 600,000 селянських господарств одержали півги з єдиного сільсько-господарського податку. Трудяче населення звільнено від ріжних недоплат та штрафів на 10,000,000 карбованців. На землевпорядження бідняцьких та малопроможних середняцьких господарств асигновано понад 5 мільйонів карбованців. Збільшено асигнування й на шкільне будівництво та інші соціально-культурні заходи.

Народний комісаріат соціального забезпечення, за дорученням Раднаркому, розробив проект державного забезпечення незаможних старих се-

лян. Перед союзним урядом порушується питання про забезпечення 430,000 старих селян віком від 60 років. Вже 1928—29 року державну допомогу одержать 143,250 бідніших селян, старших від 70 років.

Крім того Раднарком доручив Наркомосові розробити заходи до піднесення культурного рівня населення. Зокрема Наркомос повинен збільшити кількість стипендій у семінаріях, профшколах та ВУЗ-ах.

Наркомос розробив також проект посилення темпу ліквідації неписьменності. Проект передбачає провести обов'язкове відвідування шкіл лікнепу для осіб 18—19 років. Остаточно неписьменність буде лі-

квідовано протягом 4 років.

За дорученням Раднаркому Наркомос протягом найближчого часу повинен утворити по всіх населених пунктах книгозбірні та поновити теперішні книгозбірні літературою.

Українським запропоновано, складаючи п'ятирічний план розвитку народного господарства, передбачити підготування нових наукових кадрів.

БЕЛЯ КУН ПРИБУВ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

МОСКВА, 2. серпня. — Беля Кун, бувший голова Угорської Радянської Республіки, прибув сьогодні до Москви, де його вітали тисячі робітників.

На залізничних двірці зібралися представники професійних союзів з цілого міста й робітники та селяни з передмість Москви, щоб повітати провідника, який був визволений з кінгів австрійського й угорського імперіалізму завдяки масовому протестові робітників по цілму світі.

Беля Кун дістав велику овацію, коли з'явився пізніше на шестім конгресі Комуністичного Інтернаціоналу.

В МАЙНІ ЗГІНУЛО ДВОХ РОБІТНИКІВ.

ГЛЕРС БЕЙ, Н. С., 7. червня. — Протягом дня в майні в Нью-Вотерфорді загинуло двох робітників. Убиті називалися: Джан Пендергест, 60 років, і Майкел Бравн, 21 років.

ЗЕМЛЕТРУС ЗНИЩИВ ЧАСТИННО 5 МІСТ.

МІСТО МЕКСИКО, 6. серпня. — Судячи з землетрусу знищив частину п'ять міст у штаті Оакска. В місті Пінотела було 50 потраєнь і завалило було кілька домів. Денешні з Оакска кажуть, що міста є напівзнищені.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закордонне в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Дому, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

НЕ ПАРТІЯ КЛАСИ, АЛЕ ПАРТІЯ ІНТЕЛЕКТУАЛІВ.

Приїхав рай-гонаребл' Рамзей МекДоналд до Канади. І як бувшого прем'єра бувшого "робітничого уряду", як лідера Бритійської Партії Праці, його всюди запрошують, всюди гостують — тільки те всюди немає нічого спільного з робітниками. МекДоналда запрошують пани з патріотично-шовіністичної організації Кенедіан Клуб. Там він виголошує й свої промови, притримуючись старої приповідки: "На чий лавці сидиш, того й пісно співай".

Перед цим клубом в Торонто МекДоналд доповідав до того, що Бритійську Партію Праці назвав партією не робітничою, не класовою, але партією "інтелектуалів". Бритійська Партія Праці, каже МекДоналд, не є партія класового руху. Так це є партія, крізь яку гурток реакційних лідерів ("інтелектуалів") проводить політику зради й запровадження капіталістам робітничих інтересів.

МекДоналд викликає комуністів. З ними, а не з буржуазією, не з визісмом, закликає МекДоналд боротися. В майбутній виборній парламентарій боротьбі МекДоналд бачить небезпеку в комуністах, а не в консерватах; в політиці й тактиці революційних борців, а не в політиці-визісму й насильства капіталістів.

Ані словом не промовився МекДоналд перед своїми панями про велике безробіття в Англії та як він і його партія думає з ним боротися. Ані слова не сказав він про те, що англійські капіталісти починають вивозити з Англії робітництво, щоб лише мати спокій. МекДоналда не обходить також і те, що вивезені з Англії робітники робитимуть в других країнах, як їх там використовуватимуть капіталісти для зниження с-як-так встановленої заробітної плати. Такі річі для робітничого лідера — цілком побічні.

Про визнання Радянського Союзу говорив також МекДоналд в Торонто перед репортерами буржуазної преси. Він, бачите, за визнанням С.Р.С.Р. не тому, що це робітничо-селянська країна, не тому, щоб дати їй змогу в мирних умовах краще розвиватися, але тому, щоб дати мир Європі, "якому загрожує Росія". Іншими словами, МекДоналд бажає миру, бо, як показала минувша світова війна, з неї побідниками можуть вийти, хоч надто тяжкими жертвами, працюючи, що імперіалістична війна може перетворитися в класову й тоді "страшний суд" може впасти на голову капіталістів та їх наймитів.

Мир — прекрасне слово. Але чому МекДоналд ані словом не обмовиться про той "мир", що його на своїх багнетах, аеропланах, кораблях занесли світові імперіалісти в Китай, Індю, Африку? Чи ті народи не заслугоують на мир? Коли МекДоналд бажає миру Європі, то чому-ж він мовчить, коли та МекДоналдова (капіталістична) Європа проливає ріки крові в колоніальних і півколоніальних країнах?

Ці питання обминає, замовчує МекДоналд і його брати-"інтелектуали" з Бритійської Партії Праці. Але вже й в самій Партії Праці підноситься гомос протесту проти зрадничої політики лідерів. Цю політику найкраще схарактеризувала індуська делегація на всеімперській робітничій конференції, що її скликав МекДоналд в Лондоні. А схарактеризувала вона її так: політика МекДоналда в Індії гірша, як політика Балдуїна або Лойд Джорджа. Бо індуські робітники бодай знають, чого можна сподіватися від консерватів та лібералів, але не знають, чого можна сподіватися від лідерів Бритійської Партії Праці. Тож нічого лішого не можуть сподіватися й канадські робітники від МекДоналда поза те, що він сказав перед панями в Торонто.

ПЕТЛЮРІВЩИНА ВОРУШІТЬСЯ, СКОРОПАДСЬКИЙ ХВИЛЮЄТЬСЯ.

Старокаєва преса останніми часами починає знову писати про петлюрівських гастрольорів з антайтського смітника. Викопує їх на поверхню велика антантанта фунтами стерлінгів, а ділати каже їм на території малої антантанти. Львівські газети доносили, що у Львові недавно відбулося збіговисько петлюрівців, на якому обговорювалися "важні державні справи".

Найновіші газети доносять, що 14 липня "в одній з країн малої антантанти" відбулася таємна нарада петлюрівців "варшавської орієнтації", в якій взяли участь: "прем'єр" Андрій Дівицький, який прибув "впрост з Варшави", Олександр Шульгин, який прибув "впрост з Парижа" та ще й генерал Сальський, який... невідомо звідки прибув. Крім згаданих петлюрівців, на нараді були ще присутні представники таких країн: Польщі, Англії, Франції, Румунії та Італії (бачите, якою великою міжнародною стала "українська справа").

Пишуть газети, що на тих нарадах зайшли дуже важні ухвали. Перш всего знову сформовано уряд. Прем'єр-міністрів — А. Дівицький, місце осідку Варшава. Буде сидіти у Варшаві, доки не вирушить на Київ. Як дістанеться до Києва, то там вже не буде сидіти — буде висіти.

Міністром закордонних справ вибрано Шульгина, з місцем осідку в Парижі. Бо закордонні справи вимагають, щоб петлюрівські міністри сиділи за кордоном України. Військовим міністром вибрано Скальського на найкращих умовах: збудувати військо. Доки не збудує війська, доти не матиме місця осідку.

Всі інші міністерські портфелі остали в руках представників держав великої й малої антантанти до того часу, доки Дівицький не повалить радянської влади. Газети додають, що

таким поступуванням всіх антантів на світі дуже образилися всі інші українські кандидати на міністрів і ухвалили відколоти від Дівицького.

Почувши про всі ці приготування, "гетьман" Скоропадський почав дуже хвилюватися, так хвилюватися, що аж німецькі соціал-демократи взяли його заспокоювати. Вони вислали до Скоропадського одного із своїх міністрів і той його запевнив, що з цілої петлюрівщини вийде пшик. Коли-ж вийде щось більшого, то тоді й Німеччина "виступить рішучо". Це заспокоювання гетьмана не заспокоїло, бо він і сам знає, що з петлюрівщиною буде те саме, що й з гетьманщиною. Скоропадського хвилює, чому Дівицький може мати фунти, а гетьман ні.

Київська "Пролетарська Правда" заспокоює і Скоропадського й Дівицького, а навіть німецького військового міністра Гренера, мовляв, будьте певні, що коли впаде свого носа у справі Радянської України, то з носом втратите й голову.

Але, все-ж таки, чого черви воруються? Як петлюрівські, так і гетьманські черви воруються, бо світові імперіалісти підкидають їм протирадянського жиру. Бо довкола Радянського Союзу снуються воєнні інтриги, бо капіталізм не може витримати хоч би й того, що зараз в союзній столиці радить Шестий Конгрес Комінтерну, що Радянський Союз — це твердиння міжнародної соціальної революції.

ДОПОМОЖІТЬ ГАЗЕТІ "ФОРОВ".

(Відозва до читачів "Укр. Роб. Вістей".)

Товариші! "The Furrow", боєвий гомос постулового фармерства, офіційний орган Прогресивної Фармерської Освітньої Ліги Канади, є в небезпеці й може перестати виходити. Якщо це станеться, однією фармерська газета, що стала й завзятим борцем за С.Р.С.Р. й проти керівництва пулом великими бізнесменами та фінансовими фірмами, буде знищена. Ліве крило канадського фармерського руху, яке зробило таку гарну роботу в розвитку класової свідомості й зрозумінню потреби боевої протикапіталістичної політики з боку фармерських організацій, втратить свого боевого чинника. Реакція пануватиме в аграрному русі без опозиції, без перешкоди й біде фармерство зв'язаними руками й замкненими устами опиниться на лавці в банкірів і моргеджових компаній.

Товариші! Всі ознаки вказують на другу фармерську кризу в недалекому майбутньому. Ніколи ще небуло такої остачі пшениці з минулих врожайів, як є цього року в Західній Канаді й ніколи небуло ще таких ознак на зниження цін. Одночасно фармери попадають в нові задовження ніс-лія нечужаних умовин через запровадження комбінації (комбінація живинарок і молотилок) і сигнали небезпеки можна вже зараз бачити. Вони вказують на неминучу боротьбу в недалекому часі на ширшу скало, яка втігне ширші маси визіскуваного фармерства, як минула боротьба.

Тільки класова свідомість меншість фармерства знає про ці факти вини, коли широкі маси фармерів задурен тимчасовим поверховним поліпшенням стану двома гарними мінутними врожаями і брехливіми фразами своїх зрадників, які віддають фармерів в руки великого капіталу, чого не бачуть.

Завданням і обовязком цілого революційного руху допомогти фармерській меншості боротися. Зараз для гармонії "The Furrow" це є питанням життя й смерті. І якщо ми допустимо щоб "The Furrow" вмерла, це буде великою поражкою для цілого лівого крила фармерського руху. Революційні робітники й фармери, які перерахують цей політичний повипітати з допомогою й не дати "The Furrow" вмерти, але дати йому можливість стояти на чолі протесту лівого крила фармерів в наближаючійся боротьбі.

Товариші! "The Furrow" потребує допомоги. Треба негайно зібрати 500 дол., щоб перетримати "The Furrow" через живина. Жерти закликає на адресу: "THE FURROW", 3 Grainger Block, Saskatoon, Sask.

Суд в Берліні засудив Зелемельмана, робітника, що пофакти вини, коли широкі маси фармерів задурен тимчасовим поверховним поліпшенням стану двома гарними мінутними врожаями і брехливіми фразами своїх зрадників, які віддають фармерів в руки великого капіталу, чого не бачуть.

ЯК ЗАСУДИЛИ ШАХТИНСЬКИХ ЗРАДНИКІВ.

Майже два місяці заїдав в Москві суд над контр-революціонерами та зрадниками інженерами, що вели свою провокаторську роботу в Шахтинському районі на вугільних копальнях в Донбасі.

Як ми вже про це писали, робота та полігала в тім, що ці інженери, одержуючи велику плату від радянського уряду, увійшли в звязок з колишніми власниками, що повтікалі закордон, та робили всяку шкоду копальням. Вони рахували, що коли копальні погано працюватимуть, то радянська влада віддасть їх колишнім власникам та закордонним капіталістам. За цю свою "роботу", а також за шпигунську службу чужоземним державам, вони одержали великі хабарі, десятками тисяч карбованців.

Коли ДПУ викрило цих шпигунів, то їх поставили перед судом в Москві. Було їх усіх 52 чоловіка отих запродавців. Серед них потрапило також троє Німців.

Радянський суд виявив усе, що робили ці контр-революціонери. Злочинці здебільшого отверто розказували, як вони іздили за кордон, хто і де був, з ким розмовляв, чекуючи вони робили свої перекази та як листувалися.

Крім того було виявлено, що значна частина з них ще попереду, коли палахкотіла війна з білогвардійськими бандами, працювала разом з хазяями та виклазувала на робітників, щоб їх білогвардійські банди порозстрілювали.

Після допиту, промов прокурорів та оборонців Найвищий Суд виніс свій засуд. З усіх обвинувачених чотирьох звільнено, бо виявилось, що вони попали в це діло через незна-

ня. Всіх інших засудили до тюрми на різні строки — від одного до десяти років. А одинадцять з найзасекліших суд постановив віддати під розстріл. Майно майже всіх злочинців поставлено сконфіскувати та вивласнити на користь держави, бо це майно вони набули шахрайством та запродавством інтересів трудящих мас, робітників та селян.

Серед виправданих є двоє Німців, а одного Німця засудили на один рік, бо виявилось, що він хабарник. Цікаво, що підчас процесу приїхало кілька Німців-інженерів за свідків. Один з них дуже докладно розповідав, як усі оті інженери-шпигуни старалися не допускати цих Німців з-за кордону, щоб вони насправді не зробили якусь поліпшення в роботі та не популати їхніх контр-революційних плянів. Одного Німця тримали місяць на місці та не давали ніякої роботи, хоч цей інженер добре знав справу та хотів направити діло так, як це є в Німеччині — за останнім словом науки.

Коли присуд Найвищого Суду був виголошений, то закордонні газети признали, що він справедливий. Тільки одні соціал-демократи, як справжні наймити, кричали, що їх шпигунів занадто гостро засуджено. Як виждо, соціал-демократи й тут залишилися вірними своїй природі. Вони хотіли бути більшими псами та прихвостнями буржуазії та панських наймитів, ніж того вимагали самі буржуї.

А весь пролетаріят та селянство в цілому світі признають, що радянська влада правильно поступила, покаравши цих злочинців.

тому, що хочуть захищати інтереси робітників та бідного людю, а тому, щоб примирити пана з наймитом, банкира з робітником. Якраз так само, як мириться вовк і теля. Оце і є постійна соціал-демократична робота — обдурювати робітників та допомагати буржуазії.

Навіть у самому парламенті виявилась підлата цієї меншовицької політики. Коли комуністи почали протестувати проти нового уряду, то меншовик Гельфердінг, звертаючись до буржуазних та панських місць, закричав: "Це ми — соціал-демократи — врятували лад та державу від бучту 1923 року!"

Щоб це стало ясно, треба сказати, що саме 1923 року німецькі трудящі маси хотіли були вчинити революцію та збудувати свою радянську республіку. І тільки їм не вдалося це зробити через отих панських прихвостнів, отих меншовиків, що почали захищати поліцію та весь буржуазний лад від більшовицької революції.

НЕЧУВАНІЙ ВИЗІСК РОБІТНИКІВ.

В деревобробному промислі на Буковині панують неприємні відносини для робітників. Робітники працюють 12—13 годин денно за марну плату 40—60 левів денно і мають тільки пів години перерви на обід. "Боротьба" опикує цілий ряд фактів, де підприємці приймають тільки молодих робітників від 15—18 років до тяжкої роботи при трачках, щоб менше платити. Надзорці змушуються над робітниками й нагаюють палицями до роботи, не даючи відітхнути. Молоді робітники, не маючи жадної практики при обслуговуванню машини лісопилен часто стають вічними каліками, не одержуючи жадного відшкодовання.

МОЛОДІЖІ НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШИН НЕ ДОПУСКАЮТЬ ДО ВИЩИХ ШКІЛ.

Майже всі газети національних меншостей в Румунії опикують з обуренням самоволо румунських професорів при іспитах зрілості. В черновецькій гімназії, в якій переважно вчиться молодіж українська, жидівська і німецька зі 125 кандидатів до іспиту зрілості, румунські професори перепустили тільки 25 кандидатів, а решта 100 перепала. Офіціоз ліберального уряду "Віторуд" коментує з цинізом цей вислід іспитів тим, що, мовляв, молоді національних меншостей плекає більше духа проредити й тому не може бути зрілою для вищих шкіл в Румунії.

НОВИЙ УРЯД В НІМЕЧЧИНІ.

Після недавніх виборів до парламенту, підчас яких було подано так багато гомосів за комуністичну партію, у Німеччині довго були балачки про новий уряд. Аж ось недавно такий новий уряд складено.

Хоча з усіх партій соціал-демократи здобули може найбільше гомосів, цей уряд так складено, що їм дістається найменше місць.

Чи можуть соц-дем. щось зробити для робітників та селян у парламенті та в міністерстві? Розуміється, ні. Вони пішли в міністри не тому, щоб поліпшити долю робітників, але тому, щоб прикрити

свою роботу все, що робить буржуазія. На ділі весь уряд цей буржуазний. Він весть політику великого капіталу та німецьких землевласників. Меншовики себе називають соціалістами, і тому вони потрібні буржуазям у міністерстві.

Та й справді. Коли робітники застрайкують, то фабриканти їм скажуть, що-ж ми можемо зробити? Не-ж уряд усім керує, а тому не можна нічого зробити, немає грошей, а в уряді також і ваші представники, ваші соціал-демократичні міністри. Таким чином, меншовики сидять в міністрах не



Будинки приюту й сиротниці, що їх із 74 акрами землі купив Головний Заряд Робітничого Запозомогого Товариства. В минулому числі ми подавали фотографії обох цих будинків з поодиноким, а тут подаємо обидва разом, щоб показати, як ці будинки пологі. Віддає обома будинками коло 400 фітів. Більший будинок (з правого боку під лісом) стоїть фронтом на південь, а менший фронтом на схід, до ріки.

Куток робітничо-фермерської молоді

ЖИЮТЬ НОВИМ ЖИТТЯМ.

В ДИТЯЧІМ САДКУ.
День Жовтневої революції є пам'ятним днем для робітничо-фермерської дітвори-молоді Радянського Союзу.
На згадку про стару царську школу — її ложної науки, фальшивої моралі й неправди, дивину працюючої школу нову з новим змістом, новим життям. Й спішіть дрібний працюючий люд до своєї нової школи. Ледве вивчить пару слів дома, та знає дрібнотити ніжками від стола до порога, вже й галасує: "мамо, я хочу в садок"... І йде туди. А в тому діточому садку — як на базарі. Кипить життя. Тут, в піску будують одні печери, мешкальні нори, заставляють там жити невеличку сім'ю. При печері обов'язково будка для пєсика Гривка, щоб сторожив майно сім'ї перед злими людьми. З боку печери копають глибоку криницю, такі цимбровану. Воду тягне великий журавель. На кінці ключки глибоке, зжоржене ведро — з бараболі.

селі, вимітають сміття, насаджують деревину, цвіти — щоб було гарно й весело жити в оселі печер. Одних жителів печери ховають, других женять, а третих так вивчають з приходом на світ. І весело жиять, працюють оттим малим творцям печерських осель, які й правлять звичайно самі собою. Оттак вже змалку привчаються жити й працювати гуртом, розвиваючи в собі звичку організаційної приналежності й колективного труду.

В ТРУДОВІЙ ШКОЛІ.
На 8-му році життя зі садка йде дитина в трудову школу. А трудова школа — це не є стара буржуазна школа, яка заставляє учня слухати і слухати, а говорити лиш тоді, коли прикаже вчитель. Ні — трудова школа — це школа

ген... "Коли? — Завтра! В нас же немає зараз плану". Запитують одні й відповідають другі.
"Давайте складемо плян... Головне завдання є:
"Розглянути квітки, що вже відцвіли, розслідати ті, які цвітуть зараз, й такі, що мають завязки цвіту".
Місцем розслідування є: город-цвітник, сад, поля, луки, сіножаті, ліс, вода.



Учні трудової школи приносять квітки і зілля до вчителів, щоб вони їм висіяли життя цих рослин.

Час на виконання праці-завдання: один тиждень. Кожен досліджує є обов'язаний взяти з собою записник, олівць, ніжик й невеличку коробочку. Поза тим з харчів на дорогу: пів бухонця хліба, сала, 2 — 3 зварених яєць, сухариків й фляшку молока.
Завтра починаємо від город-цвітників. В кого є город-цвітник?.. В нас є — в нас... А далі спільно вибирають й записують собі до кого підуть наперед, а потім вже складають чергу звичайно так, щоб було по дорозі.
"Завтра в 7-й годині рушаємо з місця. Збираємося всі в школі. — Згода!"

Час на виконання праці-завдання: один тиждень. Кожен досліджує є обов'язаний взяти з собою записник, олівць, ніжик й невеличку коробочку. Поза тим з харчів на дорогу: пів бухонця хліба, сала, 2 — 3 зварених яєць, сухариків й фляшку молока.
Завтра починаємо від город-цвітників. В кого є город-цвітник?.. В нас є — в нас... А далі спільно вибирають й записують собі до кого підуть наперед, а потім вже складають чергу звичайно так, щоб було по дорозі.
"Завтра в 7-й годині рушаємо з місця. Збираємося всі в школі. — Згода!"



Діти в дитячій садку зі вчителькою читають малюнки в книжечках.

Ця громадка малих працюючків — це самі будівничі, які так і будують цілі оселі піскових печер.
Другий гурт дітей-працюючків вимірює своїм приломитишним шлях, дорогою від одної оселі до другої, то в ліс то на поле. Закладають шини — з патичків таких простісеньких, заїзджають на їх величезними возами — коробочками від сірників, накладають в їх піску й везуть оттой матеріал на будівлю печер. Поїзд свище що хвилинки, машина так фуфукєє а вози все своє трах-трах-трах-трах-трах...
Буває й таке, що нещастя трапляється: от віз зїїде з шин, а то й цїлий поїзд з матеріалом перекинється, дещо поломиться та малий залізнодорожний персонал дає собі з тим раду. Трохи побідкає, постукає, поладнає й вже знов чути фю-у-у-у... Ідуть...
А дівчата — звичайно й собі знаходять роботу. Одні з них порявють коло великої печі, що побудували будівничі по середині оселі. Місять п'ялиничі, хліб, приплескують випікають його а далі подають залізнодорожникам на поїзд й ті розвозять жителям по печерах. Інші порявкують в о-

праці самих учнів. Вчитель в трудовій школі — це товариш і це де чим, досліджує з ними знанням й співпрацюючків малолітніх робітників ума. Дітворі, засвоїла собі трудові звички життя колективу вже в садках. В трудовій школі — семіричці, ті звички далі розвиваються, закрючують що раз більшу й більшу полосу життя. В цій школі дитина здобуває власним трудом знання й досвід. Вона сама зарпацює собі знання всіма своїми руховими мязами. Учні спільно зі своїм старшим товаришом-вчителем чи товаришом-вчителем складають собі плян лекцій.
"Товаришу Петре Самійловичу! Що ми будемо вивчати сьогодні?" — питають звичайно учні-зараз по приході вчителя в школу.
А що ви хотіли-б вчитися? — заважає вчитель-товариш. Думайте... Подають різні теми научні, чи завдання труда. Підшукують, перевіряють, а далі погоджуються на одне спільне опрацювання видвигнутого ним завдання. "Підемо подивитися, які зараз цвітуть квітки..." "Підемо... підемо, на сіножаті в лузі, до лісу, ген —

випирені кливки, а гарчання переміналося на рикання, та таке грізне й люте, що лякало найвідважніших. Так само боялись його фермерські собаки, що зналися на звичайному собачому гарчання, але ніколи перед тим не чували вовчого.
В його не було минулого. Його історія починалася з Вата й Межд. Він прибився з півдня; але жадна вістка не доходила до їх про його власника, від якого він, знати, втік. Містрис Джонсон, їхня сусідка найближча, та той, що постачав їм молоко, визнавали його за клондайкського пса. Цієї жінки брат десь розкопував мерзлі золоті жили в тій далекій країні й тому вона вважала себе за авторитет у цих справах.
Та вони їй і не перечили. Бо краєчка вух у Вовка, очевидно, були колись відморожені, та так сильно, що вони ніяк не загоєвалися цілком. До того він склався на фотографії аляскських псів, що траплялися їм по журналах та газетах. Вони часто міркували про його минуле й силкувалися уявити собі (про це їм доводилося лиш читати та чувати), що то за життя його було на півночі. Що північ і досі його принадувала, про це вони добували знати. Бо ніколи ночами-ночі чули, як Вовк тихесенько скавчав, а коли повівав північний вітер та брався мороз, великий неспокій опав його. Тоді лунав у повітрі скорботний його лемент, як справжнє вочевиддя. Не гавкав він ніколи. Найбільше збурення не могло спонукати його озватися по-собачому.

випирені кливки, а гарчання переміналося на рикання, та таке грізне й люте, що лякало найвідважніших. Так само боялись його фермерські собаки, що зналися на звичайному собачому гарчання, але ніколи перед тим не чували вовчого.
В його не було минулого. Його історія починалася з Вата й Межд. Він прибився з півдня; але жадна вістка не доходила до їх про його власника, від якого він, знати, втік. Містрис Джонсон, їхня сусідка найближча, та той, що постачав їм молоко, визнавали його за клондайкського пса. Цієї жінки брат десь розкопував мерзлі золоті жили в тій далекій країні й тому вона вважала себе за авторитет у цих справах.
Та вони їй і не перечили. Бо краєчка вух у Вовка, очевидно, були колись відморожені, та так сильно, що вони ніяк не загоєвалися цілком. До того він склався на фотографії аляскських псів, що траплялися їм по журналах та газетах. Вони часто міркували про його минуле й силкувалися уявити собі (про це їм доводилося лиш читати та чувати), що то за життя його було на півночі. Що північ і досі його принадувала, про це вони добували знати. Бо ніколи ночами-ночі чули, як Вовк тихесенько скавчав, а коли повівав північний вітер та брався мороз, великий неспокій опав його. Тоді лунав у повітрі скорботний його лемент, як справжнє вочевиддя. Не гавкав він ніколи. Найбільше збурення не могло спонукати його озватися по-собачому.



Учні трудової школи після тижневої праці переглядають свої записники.

ді в менші гуртки-ланки й тепер меншими гуртками готують гурткові доклади.
Один виборний докладчик гуртка-ланки списує все, що подадуть йому товариші з його ланки зі своїх записників, прочитає ще раз на ланці той спільно складений доклад, перевірить його ще докладніше й же слідує до дня. Це зробила кожна ланка. Другі днини виступають самі докладчики ланок зі своїми ланковими докладами й виказують пе-

ред цілою групою працю, яку здобули учні власними силами. А кожній з учнів-працюючків слідить за докладом свого ланкового промовця й других з поглабленою увагою. Тільки час від часу чути шепоти малесеньких працюючків ума "то я мав записане"...
Скінчили докладчики, доповнили слухачі дещо пропущене і... вдарили що сили в долоні самі собі на "славно" аж в ухах залаціло...
П. П.

ВІДСІЧ РОЗКОЛЬНИКАМ.

Група розкольників, що від ряду місяців старалась шкодити праці Ліги Комуністичної Молоді в Торонто, опинилась уже поза лавами Комінтерну Молоді. Як це вже було повідомлено в ч. 90 "Укр. Роб. Вістей" всі ті, що не підписали предлаженої Центрального Виконавчим Комітетом заяви, автоматично були виключені з Л.К.М. Провідникам "опозиції" владоса повести за собою 53 членів, що становить меншість членства Л.К.М. в Торонто.

вернулася до рядів Л.К.М. як правдиві молоді баштовники.
3. Ми закликаємо всіх Комсомольців в Канаді, щоб гостро відбили всілякі старанія, які виключені опозиціонери робили-б для поширення своєї розкольниківської роботи поза Торонто.
4. Ми домагаємось, щоб копію цієї резолюції вміщено негайно в нашій пресі.
На загальному мітингу членів Л.К.М. в Монтреалі одобрено становище Ц.В.К. Л.К.М. і рішуче відбито спробу торонто-ських опозиціонерів "завоювати" для себе і монтреальське членство. В голосуванні заледви кілька одиниць стрималися від голосування.
На загальному мітингу членів Л.К.М. в Вінніпегу одностайно одобрено становище, яке заявив проти опозиціонерів Ц.В.К. Роскольниківську діяльність опозиціонерів гостро засуджено.

Дня 23. липня скликано в Укр. Роб. Домі в Торонто мітинг усіх тих, що залишилися членами Л.К.М. Прибуло на цей мітинг коло 60 членів, які найрішучіше осудили розкольниківську роботу опозиціонерів. На цьому мітингу зроблено також плян для майбутньої праці. Вибрано тимчасовий Міський Центральний Комітет і його організаційний та індустріальний підкомітети. Організаційному комітетові призначено негайно виробити плян для зрешт організувати торонто-ського Комсомолу на фабричні ячєйки та територіяльні групи.
Цей мітинг був найкращою відповіддю торонто-ським, які думали, що торонто-ська ліга без них не зможе функціонувати. Ширі Комсомольці в Торонто доказали, що дезерція кількох десятків членів не пошкодить їхній праці. Позбувшись тих елементів, що завше вводили тільки роздор в їхній ряди, вони кинуться до праці ще більш енергійно і зуміють ще краще виконати свої завдання.
На цьому мітингу членство прийняло одностайно отакую резолюцію:

1. Ми, члени торонто-ської Ліги Комуністичної Молоді, зібрані на загальних членських зборах в Українській Робітничій Домі, в понеділок, 23. липня 1928 р., заявляємо, що ми зобов'язуємося працювати енергійно і безумовно для збудування знову активної Ліги Комсомолу в Торонто і запровадження нашого Ц.В.К. зробіти торонто-ську Лігу могутнім вождем робітничої молоді.
2. Ми закликаємо бувших Комсомольців, яких підмовили провідники опозиції вийти з рядів Л.К.М., щоб привернули знову свою лояльність до Л.К.М. Канади, відцупилися своїх облудних провідників і

1. Ми, члени торонто-ської Ліги Комуністичної Молоді, зібрані на загальних членських зборах в Українській Робітничій Домі, в понеділок, 23. липня 1928 р., заявляємо, що ми зобов'язуємося працювати енергійно і безумовно для збудування знову активної Ліги Комсомолу в Торонто і запровадження нашого Ц.В.К. зробіти торонто-ську Лігу могутнім вождем робітничої молоді.
2. Ми закликаємо бувших Комсомольців, яких підмовили провідники опозиції вийти з рядів Л.К.М., щоб привернули знову свою лояльність до Л.К.М. Канади, відцупилися своїх облудних провідників і

1. Ми, члени торонто-ської Ліги Комуністичної Молоді, зібрані на загальних членських зборах в Українській Робітничій Домі, в понеділок, 23. липня 1928 р., заявляємо, що ми зобов'язуємося працювати енергійно і безумовно для збудування знову активної Ліги Комсомолу в Торонто і запровадження нашого Ц.В.К. зробіти торонто-ську Лігу могутнім вождем робітничої молоді.
2. Ми закликаємо бувших Комсомольців, яких підмовили провідники опозиції вийти з рядів Л.К.М., щоб привернули знову свою лояльність до Л.К.М. Канади, відцупилися своїх облудних провідників і

КУПУЙТЕ "КАПІТАЛ" К. МАРКСА

Подаємо до відома всім нашим організаціям й читачам робітничо-фермерської преси, що наше видавництво отримало й оголошує на продаж

ПЕРШИЙ ТОМ КАПІТАЛУ

КАРЛА МАРКСА В УКРАЇНСЬКІЙ МОВІ.

"Капітал" отримано вже кілька тижнів тому назад, однак ми його на продаж не проголошували, бо він був ще не оправлений. Зараз "Капітал" опрацьований і замовлення разом з грїшми засилайте на адресу: **Ціна в гарній оправі з золотим відтиском на окладнині вносить лише \$2.50.**

Отримано обмежену кількість примірників, тому спішіть з замовленнями, коли хочете мати цей великий твір.

THE WORKERS & FARMERS PUBLISHING ASS'N
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.

ДЖЕК ЛОНДОН. РУДИЙ ВОВК.

(Продовження.)
Іншим разом рудий мандрич устиг перебігти вздовж долини Каліфорнії, увесь Орегон і більшу частину Вашингтона, перше ніж його заляпав й повернуло назад. Надзвичайне було те, як швидко він відбував дорогу. Відгодуванський та спочивши, ледве він почував себе на волі, як негайно всю енергію свою справляв на те, щоб як найдужче гнати. Першого дня таких гонів він міг перебігти сто п'ятьдесят миль, далі — коло сотні миль щоденно, аж поки його не займано. Повертався він завжди худий, голодний та дикий, а відходив все свіжий та міцний і простував на північ, скорявши свою істоту перед чимось непереможним, чого ніхто не міг зрозуміти.
Але нарешті по цілім році марного втікання, він скорився неминучій долі й поклав лишитись при цьому катеджі, де він уперше колись розірвав трусики й заснував чому струмка. І навіть після цього чимало часу минуло, перше ніж його великі спромозги поглядати його. Це було великою перемогою, коли тільки їм самим він дозволив доторкнутись рукою до його. Він такий був перебігливий, що жадному гостеві не щадило підступитись до його. Кожного, хто наближався, він вітав глухим гарчанням, а коли хтось намілювався підійти ближче, губи вовчі підносились, висувались

випирені кливки, а гарчання переміналося на рикання, та таке грізне й люте, що лякало найвідважніших. Так само боялись його фермерські собаки, що зналися на звичайному собачому гарчання, але ніколи перед тим не чували вовчого.
В його не було минулого. Його історія починалася з Вата й Межд. Він прибився з півдня; але жадна вістка не доходила до їх про його власника, від якого він, знати, втік. Містрис Джонсон, їхня сусідка найближча, та той, що постачав їм молоко, визнавали його за клондайкського пса. Цієї жінки брат десь розкопував мерзлі золоті жили в тій далекій країні й тому вона вважала себе за авторитет у цих справах.
Та вони їй і не перечили. Бо краєчка вух у Вовка, очевидно, були колись відморожені, та так сильно, що вони ніяк не загоєвалися цілком. До того він склався на фотографії аляскських псів, що траплялися їм по журналах та газетах. Вони часто міркували про його минуле й силкувалися уявити собі (про це їм доводилося лиш читати та чувати), що то за життя його було на півночі. Що північ і досі його принадувала, про це вони добували знати. Бо ніколи ночами-ночі чули, як Вовк тихесенько скавчав, а коли повівав північний вітер та брався мороз, великий неспокій опав його. Тоді лунав у повітрі скорботний його лемент, як справжнє вочевиддя. Не гавкав він ніколи. Найбільше збурення не могло спонукати його озватися по-собачому.

випирені кливки, а гарчання переміналося на рикання, та таке грізне й люте, що лякало найвідважніших. Так само боялись його фермерські собаки, що зналися на звичайному собачому гарчання, але ніколи перед тим не чували вовчого.
В його не було минулого. Його історія починалася з Вата й Межд. Він прибився з півдня; але жадна вістка не доходила до їх про його власника, від якого він, знати, втік. Містрис Джонсон, їхня сусідка найближча, та той, що постачав їм молоко, визнавали його за клондайкського пса. Цієї жінки брат десь розкопував мерзлі золоті жили в тій далекій країні й тому вона вважала себе за авторитет у цих справах.
Та вони їй і не перечили. Бо краєчка вух у Вовка, очевидно, були колись відморожені, та так сильно, що вони ніяк не загоєвалися цілком. До того він склався на фотографії аляскських псів, що траплялися їм по журналах та газетах. Вони часто міркували про його минуле й силкувалися уявити собі (про це їм доводилося лиш читати та чувати), що то за життя його було на півночі. Що північ і досі його принадувала, про це вони добували знати. Бо ніколи ночами-ночі чули, як Вовк тихесенько скавчав, а коли повівав північний вітер та брався мороз, великий неспокій опав його. Тоді лунав у повітрі скорботний його лемент, як справжнє вочевиддя. Не гавкав він ніколи. Найбільше збурення не могло спонукати його озватися по-собачому.

випирені кливки, а гарчання переміналося на рикання, та таке грізне й люте, що лякало найвідважніших. Так само боялись його фермерські собаки, що зналися на звичайному собачому гарчання, але ніколи перед тим не чували вовчого.
В його не було минулого. Його історія починалася з Вата й Межд. Він прибився з півдня; але жадна вістка не доходила до їх про його власника, від якого він, знати, втік. Містрис Джонсон, їхня сусідка найближча, та той, що постачав їм молоко, визнавали його за клондайкського пса. Цієї жінки брат десь розкопував мерзлі золоті жили в тій далекій країні й тому вона вважала себе за авторитет у цих справах.
Та вони їй і не перечили. Бо краєчка вух у Вовка, очевидно, були колись відморожені, та так сильно, що вони ніяк не загоєвалися цілком. До того він склався на фотографії аляскських псів, що траплялися їм по журналах та газетах. Вони часто міркували про його минуле й силкувалися уявити собі (про це їм доводилося лиш читати та чувати), що то за життя його було на півночі. Що північ і досі його принадувала, про це вони добували знати. Бо ніколи ночами-ночі чули, як Вовк тихесенько скавчав, а коли повівав північний вітер та брався мороз, великий неспокій опав його. Тоді лунав у повітрі скорботний його лемент, як справжнє вочевиддя. Не гавкав він ніколи. Найбільше збурення не могло спонукати його озватися по-собачому.

випирені кливки, а гарчання переміналося на рикання, та таке грізне й люте, що лякало найвідважніших. Так само боялись його фермерські собаки, що зналися на звичайному собачому гарчання, але ніколи перед тим не чували вовчого.
В його не було минулого. Його історія починалася з Вата й Межд. Він прибився з півдня; але жадна вістка не доходила до їх про його власника, від якого він, знати, втік. Містрис Джонсон, їхня сусідка найближча, та той, що постачав їм молоко, визнавали його за клондайкського пса. Цієї жінки брат десь розкопував мерзлі золоті жили в тій далекій країні й тому вона вважала себе за авторитет у цих справах.
Та вони їй і не перечили. Бо краєчка вух у Вовка, очевидно, були колись відморожені, та так сильно, що вони ніяк не загоєвалися цілком. До того він склався на фотографії аляскських псів, що траплялися їм по журналах та газетах. Вони часто міркували про його минуле й силкувалися уявити собі (про це їм доводилося лиш читати та чувати), що то за життя його було на півночі. Що північ і досі його принадувала, про це вони добували знати. Бо ніколи ночами-ночі чули, як Вовк тихесенько скавчав, а коли повівав північний вітер та брався мороз, великий неспокій опав його. Тоді лунав у повітрі скорботний його лемент, як справжнє вочевиддя. Не гавкав він ніколи. Найбільше збурення не могло спонукати його озватися по-собачому.

випирені кливки, а гарчання переміналося на рикання, та таке грізне й люте, що лякало найвідважніших. Так само боялись його фермерські собаки, що зналися на звичайному собачому гарчання, але ніколи перед тим не чували вовчого.
В його не було минулого. Його історія починалася з Вата й Межд. Він прибився з півдня; але жадна вістка не доходила до їх про його власника, від якого він, знати, втік. Містрис Джонсон, їхня сусідка найближча, та той, що постачав їм молоко, визнавали його за клондайкського пса. Цієї жінки брат десь розкопував мерзлі золоті жили в тій далекій країні й тому вона вважала себе за авторитет у цих справах.
Та вони їй і не перечили. Бо краєчка вух у Вовка, очевидно, були колись відморожені, та так сильно, що вони ніяк не загоєвалися цілком. До того він склався на фотографії аляскських псів, що траплялися їм по журналах та газетах. Вони часто міркували про його минуле й силкувалися уявити собі (про це їм доводилося лиш читати та чувати), що то за життя його було на півночі. Що північ і досі його принадувала, про це вони добували знати. Бо ніколи ночами-ночі чули, як Вовк тихесенько скавчав, а коли повівав північний вітер та брався мороз, великий неспокій опав його. Тоді лунав у повітрі скорботний його лемент, як справжнє вочевиддя. Не гавкав він ніколи. Найбільше збурення не могло спонукати його озватися по-собачому.

В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал

"СВІТ МОЛОДІ"

що виходить у Вінніпегу й друкує приступні для молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фермерської молоді.

Поширюйте вістку про цей журнал! Збирайте нові передплати! На цілий рік передплата вносить тільки 50 центів. Поодинокі число 5 ц. Замовлення з грїшми посилайте на таку адресу: **THE YOUTH'S WORLD Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.**

Видовляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

НОЧУЄМО У БАКСКАРАХ.

Влад, Саск.

Я в погоні за працею. На зустріч мені сунулась купа людей. З далека їх бачу. Кожен чорний, мокрий, обдертий, з повислими головами в них. Я прилучуюсь до них. Говорю про безробіття, про нужду, про злигодні та про... нічого. Говорили задоволені у бакскарах панів Сіпіара.

По дорозі застріли в одного старого віком чоловіка з вищою компанією, газету. Видно заголовок "Укр. Роб. Вісти". Ну, думаю собі, це має бути добрий товариш. І справді. Ми вже вибрали собі найкращу кару, де було багато паперу, рідючих, що бде чим вкритися і посподити. Ми обісла в карі. Старушок розгортає газету "Укр. Роб. Вісти" і каже: "Товариші, коли товариші! Не майте за зле наше переживання. Це наукою для нас, як відлучувати тим, що сприяли нам наше життя. Тільки так життя прискорить нас бути людьми і змусить нас думати над собою і своїми діями. Чи ви думаєте, що лиш ми переживаємо та горе? А послухайте, я вам прочитав, як по цьому світі поведуться з робітником (читає): "В кітхат терору й агресиву чехословацької буржуазії".

Всі слухають, а мороз тілом так і переходить. Перечитавши замітку з подорожнім членом Чехословацької Комуністичної Партії по Верлоні, каже: Товариші, нам шкода і того паперу, з якого ми зробили подушки, бо коли-б ми знали своїми своїми інтересами, коли-б ми хотіли бачити це коріння ліка, ми старалися-б самі і других надолжити-б використати все те зло, яке віками дають працюючим. Час вже, каже, нам, робітникам, шукати виходу на наше життя. Час звязатися в одну робітничу сім'ю, де-б спільно могли вчитися, як поводитися виступати, працюючим мас. Так-так, давно вже час...

Мандариник І. Д.

В НАС БУВ З'ІЗД ТУРФДІМ.

Тімміс, Онт.

На 30 червня, 1 і 2 липня відбувся Другий Окружний З'їзд ТурфДім З'їзду відавних голова Окружного Комітету ТурфДім тов. Гр. Рубанець, виступивши делегатів і делегатов.

Після промови голови приступлено до вибору верифікаційної комісії. До комісії увійшли слухачі товариші: Лобода і Киркленд Лейк, В. Карча і Майданчик в Тімміс.

Верифікаційна комісія провирала у повноваження делегатів і делегатов і продала з'їздові такий звіт: 20 делегатів-Аделетов і з рішенням голозом, а 70 делегатів із братніх організацій мають додатковий голос З'їт верифікаційної комісії прийнято.

До президії з'їзду вибрано товаришів: Лобода, Мандарник, Фелак і товариші Чепіт і Герух. На секретарів з'їзду вибрано т.т. Смука і Марковський.

За Окружний Комітет здав звіт тов. Гр. Рубанець. Він говорив про працю з минулому році, про організаційні освячення й про те, що заставило скликати окружний з'їзд.

Далше подала звіт т-ка Смука. У своїм звіті виклакала, що місячних зборів, відбув Окружний Комітет 12, засідань відвідував 16. Заходом Окружного Комітету з'організовано відвідування ТурфДім у Киркленд Лейк. Виснавлено товаришів і товаришок до орга-

3 ТРИНАЦЯТКИ ПОЧАЛИ.

Престон, Онт.

Заходом робітничих організацій в Кінеер устроено на 22 липня в Престон, Онт., віче в справі заснування відділу Р.З.Т. В 3-й годині кімната віча була заповнена нашими працюючими, що прийшли послухати про організаційну працю взагалі, а про Р.З.Т. зокрема. Навіть і поліцейський прийшов.

Віче відкрив т. Вайнфайндер, посилаючи потребу скликання віче тов. С. Романовича. Перший промовляв т. В. Сеншин з Кінеер. У своїй промові сказав безліч, як зростає робітничо-фермерський організації на канадській території, як виховується мова в Літній Школі ТурфДім та Р.З.Т., виказуючи, які користі приносять членам робітничій організації.

Другий бесідник віча т. П. Гунчак з Кінеер подав тілговачку часу творення наших організацій, та трудових, з якими доводилося зустрічатися активним працівникам. Та тривала організаційна праця організованих робітників і фермерів довела до того, що зараз в нас є поширена організаційна сітка майже що не по всіх візантійських центрах. Представити всі життєві випадки при праці, нещастя та нужду робітничо-фермерської сім'ї. З тим лихом ведуть боротьбу самі працюючі, з'єднані по робітничо-фермерських організаціях. Тов. промовив довше спинився над Р.З.Т., вказав на діяльність тогочасного та допомогу, яку подає своїм членам на час випадку слабости, чи смерті.

Обою промовіли слухачі учасники віча з найбільшою увагою. На вічу вирішили присутні заснувати в Престоні, Онт., відділ Р.З.Т. й на початок виплатили 13 членів. Міркуємо, що та тринацятка свідомих товаришів проведуть працю в Р.З.Т. вімаю й успішно.

Присутній, П. Г.

І В НАС ВЖЕ Є Р.З.Т.

Сейнт Аннс, Онт.

Ми носилися з думкою вже довгий час, щоби заснувати відділ Р.З.Т. Миною весни ми дали запит до Головного Заряду Р.З.Т., чи можливо є нас заснувати відділ Р.З.Т.? На де Г.З. Р.З.Т. припоручив відділові Р.З.Т. у Веланді розслати нашу місцевість, чи можливо тут заснувати такий відділ.

Дня 20. травня прибули до нас двоє товаришів з Веланді, т. Василь Гунчак і т. Василь Матек. Ми скликали збори й прибуло поважне число фермерів і фермерок. Збори отворив т. В. Гунчак і пояснив присутнім, яку користь мають робітники з Р.З.Т. На закінчення сказав тов. В. Гунчак, що повинність кожного стати членом або членкою Р.З.Т. Відак тов. В. Гунчак прочитав і пояснив головні точки статута Р.З.Т. По прочитанню статута тов. В. Гунчак завідав присутнім до вибору членів. І виплатили 14 членів і членок. По вісії, приступлено до вибору місцевого заряду. На цьому зборі закінчилися.

EX TOI SEZON...

Тімміс, Онт.

Майже в кожній місцевості, де тільки живе робітничі організації, а при них і драмкружок, з приходом літа замишляється праця на сцені й ці працівники робітничої сцени беруть собі... сезон.

В одних місцевостях беруть сезон тому, що за гарно в літі грати представлення, в інших анов, де літо вже один місяць, теж беруть собі аматори сезон, та вже тому, що місцевий комітет хотів поїхати до відомо зарплати Укр. Роб. Дому про закінчення свого року — отже також сезон. Членів і членок ті теж чуються перемученими, бо — сезон. А як і відігнать представлення, так грають при повнольній сцені.

І кінець кінців голова УРД на припоручення заряду проголошує сезон на один місяць.

Місяць скоро мине. Новий місцевий комітет береться за свою працю. На першому засіданні ухвалюють на започаткування театрального сезону поставити ряд нових шук. Дали розписати. Все готове, а членів формального містського комітету нік на засідання не скликали. "Товариші, як чому не прийшли на засідання місткому?"

— Тому, що я був занятий!

— Алеж ми всі заняті, а в організації мого треба працювати.

— Товаришу, якщо ви будете находитися на мене, то в наступних зборах зрештиму з цього обов'язку.

От, нам на започаткування театрального сезону. Решта членів місткому береться за діло. Розподіляють роли, пороздавали.

Але, як на нещастя, різко є шукти в нашому репертуарі, щоб не було в них гуртів. І ці гурти то кожного режисера заставляли підручними п'явими. Проти товаришів і навіть товаришів, щоб виступили в гуртах, то на другий раз напевно диктунуть розго, все одно не допросиши. "Всі заняті в ті вечери, що в гуртах треба виступати. Та якже зарплати в цьому, як на першу пробу приходять нафкорше ті, що заняті й просидять редочком на кріслах в Укр. Роб. Домі цілий вечір, доки не представлення не відіграється."

Другим разом роздають роли вже тим, що в гуртах не хотіли виходити, то знов ніхто не хотів прийти на пробу, — бо "що я там буду за одного слова цілий вечір чекати".

А вже що найбільше лихо є, це грати за сфудером та доповідати кожному, хто не вичув розі. І таких аматорів в нас чи не більше, як доловина.

Товариші! Час вже взятися за шире вивчення не лише розі, але й цілого підручника. Якщо нема часу на це вдома, то підчас пробі слідуйте за своїми вкладами. Таким чином зрозумієте шук шукку й своє місце в ній.

Мій-ж роками стою в організаціях і за ці роки треба чогось навчитися. Ми й нині маємо випадки, що товариш або товаришка потрапила ролю й два, або три дні перед представленням зверне без важкої причини. Багато в нас пишеться про драматичні вистави. Багато в нас говориться про це, але наш аматори швидко не звертають уваги на те, що пишеться й на те, що говориться. І вже з надолучним театральним сезоном треба ширше взятися за працю.

Людий.

ГОДУЮТЬ, ЯК СОБАК.

Віндгон, Алта.

Немає тр, як в нас на екстра генку. Працюємо по 11 годин денно, а платню беремо за 10 годин. Обідаємо кілька хвилин й знов, як заженуть форми в роботу, то й не дадуть і випростувати хрєбта. А й форми та босів маємо таких, що й не згадувати-б. Що кілька робітників, то один форми. Робимо, як воли, за те й кормлять нас гірше собак. Шкода, мовляв, гинуть харчі викладати на гній, коли їх з'їсть робітник. Уже більше 30-ох наших товаришів опинилося в шпиталі від того смертельного, потяглого борту. Пробували виманити засаду за здоров'я іду у наших форман та босів, а вони зараз: "Кому не ризик, най іде куди хоче, а нам людей не бракує!". — Та ми ще за них напишемо багато-багато... 3 генка.

ПІКНІК КОМПАРТІІ КАНАДИ!

СТРАННЯМ ЦЕНТРАЛЬНОГО МІСЬКОГО КОМІТЕТУ КОМПАРТІІ КАНАДИ У ВІННІПЕГУ

устроюється

В НЕДІЛЮ, 12. СЕРПНЯ 1928 РОКУ

НА ФАРМІ РОБ. ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА В ІСТ КИЛДОНАН

ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНИЙ ПІКНІК

НА ПІКНІКУ БУДЕ ПРОМОВЛЯТИ ОРГАНІЗАТОР КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІИ ТОВ. Т. ЮЕН, ЯК ТАКОЖ І ДРУГІ ПАРТІЙНІ ТОВАРИШІ.

Товариші робітничі й робітничі! Приходьте на цей пікнік самі та кичте своїх знайомих і товаришів по праці, а тим ви допоможете Комуністичній Партії морально й матеріально. Проведіть неділю на свіжому повітрі між товаришами, даліше за містом, серед природи. На пікніку будуть смачні старокраєві і тутешні теплі перекуски, холодні напінки, всякі несподіванки, а до всего того приграватиме добірна музика.

ЯК ІХАТИ: Беріть стрічку "Килдонан" і йдете нею аж до кімнати. Там треба перейти на "Сейнт Пола" (заради кошту три центи) і йдете нею аж до Fortier Ave. Вся їзда коштує 8 центів. На місці вас стріють представники пікнічного комітету.

ВИКОРИСТАЙТЕ ВІЛЬНИЙ ЧАС НА ВІДПОЧИНОК СЕРЕД ПРИРОДИ І СВОІХ ЗНАЙОМИХ!

ПРИХОДІТЬ ВСІ НА ПІКНІК І КИЧТЕ ДРУГИХ!

ПРО НАШІ ГАРАЗДИ.

Родів...кількадесяті тому Вийшли відітати з дому Українські чорноробі. За море — широкі води.

Приїхавши до Канади, Лучились в нові громади з народами різних націй При заняттю і при праці.

Працювали-гарували. Піт гарячий проливали У фабриці і на фармі. А багато й в сирій війні.

Тяжка праця їх гнобила, Здорова, як черв, точила, І вкінці робітник бийний Був до праці вже нездібний.

І що далі, то ще гірше, Робітник терить все більше Визиск і пекельну муку, І втратить лику або руку,

Жінка й діти з жалю плачуть, Бо виходу вже не бачуть, Як гіркий свій вік прожити І як на хліб заробити.

Але як завжди буває — Кожен лихо кінець має; Злидарі звязали думати, З бід виходу шукати

Почали в гуртки сходиться, Щоби лиш разом вчитись, Як заробити лику тому Бодяй трохи, як не втому.

І по тяжких трудах-праці Росли організації, А опри них ще і те, Що ми нині вємо Р.З.Т.

Р.З.Т. про членів збає, Ім в нещастя помагає, Співати членів помч дати, Що нездібні працювати.

Про смерті члена — членкині, Р.З.Т. дає родині Ще й посмертну допомогу, Щоб прожити мала змогу.

Скажу тим, що легкавуть, Що Р.З.Т. — як то казуть — Утре славою твою, та мій, Бідним вдовам й сиротам.

Ось це одно діло важке, Потішкуче й поважне; З центра вістку нам дають — "Ми купили вже пріют!"

А пріют цей-є для того, Щоб Р.З.Т. члена свого Підтримало, прімістило І від злиднів захистило.

Та є місце для стареньких І для сиріт же маленьких, А також і для казків, Щоб легше прожити вік.

А тепер до тих же слово, Що додумав нікому, На остинку скажу те: Висунуть до Р.З.Т.!

Вирішити твердо-запійно, Щоб не було вам заміно, Єдинимось у громаду І даваймо ї собі-пріют!

КЕМСЕК, САСК. І ОКОЛИЦЯ.

Старанням відділу ТурфДім в Кемсек, Саск. відбується в неділю, 12-го серпня в.р. на Стоїт Брук, 12 миль на південно, на сесій 26-ий, коло Лудча величавий ПІКНІК. В програму входять різні перестуки, смачні перекуски, привітання, тому не омийте його. Приходьте громадо!

ЛЕТЕРІДЖ, АЛТА.

Старанням всіх організацій при відділі ТурфДім в Летеріджі, Алта, відбується в неділю, 12-го серпня в.р. на площі Укр. Роб. Дому СПІЛЬНИЙ ВЕЛИКИЙ ПІКНІК. На пікніку, як звичайно, будуть смачні перекуски й хорові напінки. В програмі входять різні спортивні гри. Приходьте всі і кичте своїми знайомих. Комітет.

НОЛАЛУ, ОНТ.

Повідомляється всіх робітників і робітниць округу Форт-Віагем, Вест-Форт і Нолалу, Онт., що заходом члена Літньої Школи в Нолалу, Онт., відбувається в суботу, 10-го серпня в.р. величавий ПІКНІК. Робітники й робітничі! Це одноква нагода побачити величавий концерт учнів Літньої Школи. Програма багата, а яку вкотре, обідаємо, казками, гра мандолинної оркестри, фізичні вправи, танки і т. ин.

Приходьте громадою всі! Вступ 25 ц. Комітет.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Цим повідомляється товаришів і товаришок, які давали до мене писемку роботу, що я знаходжуся в шпиталі. Моє місце займає т. Г. Жуда. Шапа отворена від 7 до 10 годин вечером. Прошу о дальшу піддержку, за що буду вдячний.

А. ЧЕРБСЬКИЙ 648 SHELBY AVE. WINNIPEG, MAN.

КУПУЙТЕ НОВІ НОТИ.

Провісний Комітет Виконавчий Комітет в Торонто видав збірник нових прекрасних концертних хорових пісень при аккомпаніменті п'яна п. н. "Русалка", які зібрані й зрежисовані т. Аркадій Волковський. Всі пісні нові, яких нема ще в наших відділах. Прекрасна оакуладна з гарним малюнком "Русалка". Кожний відділ повинен замовити не тільки один збірник, а кілька, бо не заощадить переписування на поодинокі голоси, а також не є довгі пісні. Мелодія цих пісень чарівна.

ЦНА ЗБІРНИКА \$1.00. Замовлення робить скоро, бо збірників видано мале число.

Всіх замовленнях засилайте на адресу: Provincial Executive Committee, 300 Bathurst St., Toronto 2, Ont.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

МІТІНГ МОЛОДИ У ВІННІПЕГУ.

Повідомляється всіх членів старшого підрозділу Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю, 12 серпня, Милі 10, вечір поудінем, відбувається збори, на яких будуть обговорювані організаційні справи. Всі членів й членкині повинні обов'язково бути присутніми на цих зборах. Нових членів радо вітаємо.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Цим повідомляється членкині відділу Жінської Літньої Школи, що заходом заряду відділу ТурфДім відбувається в четвер, 9 серпня, в год 8-й вечером СПЕЦІАЛЬНИЙ ЗБОРІ. Приходьте громадою, бо є важка справа, яку треба залагодити.

В суботу, 11. серпня, в годині 8-й вечером в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонані відбується величавий відамі всіх організацій, що гуртуються при відділі ТурфДім як: Р.З.Т., Ж.С. і С.М. ВЕЛИКА ЗАБАВА. Більш приїждіть забави прилучені на Роб. Домі Школи. На забаві буде пригравати добірна музика. Робітничі й робітничі! Приходьте громадою. Забудьтеся, потанцюйте і поспівайте. Робітничі Школи! Вступ для дорослих 25 центів.

УВАГА, БІРДСГІЛ І ОКОЛИЦЯ!

Цим подаємо до відома, що старанням Дівоної Мандаринки Орчутри при відділі ТурфДім в Трансона, Ман., відбувається в суботу, 11. вересня, в год 8. вечером, в селі Фар-Велікий КОНЦЕРТ. Програма концерту підібрана, як найкраща. Кто приїде, то не пожадує. Приходьте громадою.

МОНТРЕАЛ, КВЕ.

Подается до загального відома прихильників Укр. Роб. Літньої Школи при відділі ТурфДім в Монреалі, що в суботу, 18. серпня в.р. о год 8. вечером відбувається в Прінці Артур Салі, № 8 МАСОВЕ ШКІЛЬНЕ ВІЧЕ, на якому обговорюється всі справи зв'язані з школою. Робітничі й робітничі! Всі які є один приходьте на це віче, на якому поучете найбільш певну справу, яку про виховання і навчання нашої літвири в УРШ.

Віче даєть до Укр. Роб. Літ. Школи в Монреалі починається в суботу, 18. серпня і триватиме до 3. вересня, в котрім то ді рознісяться правильну науку. При вісії даєть конечно бути радям.

Старанням Шкільному при відділі ТурфДім в Монреалі відбувається в суботу, 8. вересня в Прінці Артур Салі величавий КОНЦЕРТ-МІТІНГ. Багата концертна програма, розігранка шкільних річей. Початок концерту точно о 8. год вечером. Вступ 50 ц. Шкільний Комітет.

ВЕНКУВЕР, Б. К.

Цим повідомляємо всіх українських робітників і робітниць у Венкувері й околиці, що в неділю, 19. серпня в.р. в 8. годині вечером, в Прінці Артур Салі, відбувається МАСОВЕ ВІЧЕ, на якому будувельний комітет передає план будови дому, розкаже про його конструкцію, а також дасть фінансовий звіт і скаже, коли приступити до будови дому. На вічу ми іншим будемо промовляти т. О. Шолара, який багато даєть цікавого розкаже про працю наших організацій. Приходьте всі як один!

Ваша повинність інтересуватися своїми робітничими справами. Хай ніколи не робітничі й робітничі не бракує на цьому вічу!

Заряд.

НОВІЙ СВІТ

Головні розділи "Нового Світа": поезія і оповідання; наука і поствіт; культура і освіта; життя і здоров'я; відомості про Канаду; всічани; радощі і мудрощі, тощо.

Річна переплата \$1.00. Кожний переплатник кіньоків 12 кинчик в рік.

ВИПШЛИ З ДРУКУ І ПРОДАЮТЬСЯ

Нарис економічної географії, з 44 географічними і історичними мапами... 60

Підземне царство, з 65 образами... 50

Проти смерті, написав М. Ірчан... 50

Практична утопія, оповідання... 50

Місто в небезпеці... 40

Нарис передісторичних подій... 40

Літоустроєна робітничі читанка... 35

Христинство перед Христом... 30

Розвиток людства... 25

Життя і поствіт, з 36 образами... 25

Робітничо-фермер. пісні і поезії... 25

Як повстав світ, з 22 образами... 20

Гуртом 25 і 50 процент опусту. Как-такого даром. Ще нині пишуть:

НОВІЙ СВІТ

Box 1092 — Montreal, Que.

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфес.
413 SELKIRK AVE. — Phone 55 866 — WINNIPEG.
(На місці д-ра Герлабека.) Урядові вечерами.

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ
Виробляємо найкращі і найбільш сучасні українські й опортні після найновіших мод і на оздобленні час. За дозволення ручною.
ЗАХОДІТЬ ДО НАС ОСОБИСТО, А З ПРОВІНЦІЙ ПИШИТЬ ДО:
KUZUK & DEMKIV
814 MAIN STREET. COR. JARVIS AVE. WINNIPEG, MAN.

ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ!

Щобно вишла з друку накладом Робітничо-Фермерського Видавничого Товариства дуже цікава книжка Ол. Дорощкевича п. н.

ІВАН ФРАНКО

ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ І ТВОРЧОСТІ.

Одна з найкращих книжок про І. Франка, добре надається для познайомлення з творчістю й діяльністю великого українського письменника. Добра для гуртових читань в організації.

Ціна примірника 25 центів. Для гуртових замовлень велика знижка. Всі копальотери наших організацій повинні мати ко книжку в себе.

Замовлення разом з грошии засилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard and McGregor Sts.
Winnipeg, Man.

ЧИТАЙТЕ І ШИРІТЬ!

найбільше науковий і найкраще ілюстрований культурно-освітній місячник

"НОВИЙ СВІТ"

Головні розділи "Нового Світа": поезія і оповідання; наука і поствіт; культура і освіта; життя і здоров'я; відомості про Канаду; всічани; радощі і мудрощі, тощо.

Річна переплата \$1.00. Кожний переплатник кіньоків 12 кинчик в рік.

ВИПШЛИ З ДРУКУ І ПРОДАЮТЬСЯ

Нарис економічної географії, з 44 географічними і історичними мапами... 60

Підземне царство, з 65 образами... 50

Проти смерті, написав М. Ірчан... 50

Практична утопія, оповідання... 50

Місто в небезпеці... 40

Нарис передісторичних подій... 40

Літоустроєна робітничі читанка... 35

Христинство перед Христом... 30

Розвиток людства... 25

Життя і поствіт, з 36 образами... 25

Робітничо-фермер. пісні і поезії... 25

Як повстав світ, з 22 образами... 20

Гуртом 25 і 50 процент опусту. Как-такого даром. Ще нині пишуть:

НОВІЙ СВІТ

Box 1092 — Montreal, Que.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

Убрання й оверковти — добра матерія, дешеві ціни, найновіші моди, совісне виконання.

A. CHOMA